CZESC OPISOWA

1. Dane konstrukcyjne obiektu.

Rozwigzania konstrukcyjne.

Podstawowy ukfad konstrukcyjny projektowanej czesci budynku stanowig
zelbetowe tawy i stopy fundamentowe, Sciany murowane z drobnowymiarowych
elementow oraz drewniana dwuspadowa konstrukcja przekrycia dachu.

Zastosowane schematy konstrukcyjne.

wigzar dachowy - uktad krokwiowo-jetkowy
podciggi - belki jednoprzestowe
tawy fundamentowe — belki na podtozu sprezystym

Zatozenia przyjete do obliczen konstrukcii.
Obcigzenia dziatajgce na konstrukcje budynku przyjeto w oparciu o nastepujgce
normy:

e PN-EN 1990:2004 Eurokod: Podstawy projektowania konstrukcji.

e PN-EN 1991-1-1:2004 Eurokod 1: Oddziatywania na konstrukcje.
Czes¢ 1-1: Oddziatywania ogodlne — ciezar objetosciowy, ciezar wiasny,
obcigzenia uzytkowe w budynkach.

e PN-EN 1991-1-3:2005 Eurokod 1: Oddziatywania na konstrukcje.

e (Czesc 1-3: Oddziatywania ogdlne — obcigzenie Sniegiem.

e PN-EN 1991-1-4:2008 Eurokod 1: Oddziatywania na konstrukcje.

e (Czes$c¢ 1-4: Oddziatywania ogdlne — oddziatywania wiatru.

e PN-EN 1991-1-5:2005 Eurokod 1: Oddziatywania na konstrukcje.

e (Czesc¢ 1-5: Oddziatywania ogdlne — oddziatywania termiczne.

e PN-EN 1991-1-6:2007 Eurokod 1: Oddziatywania na konstrukcje.

e (Czesc¢ 1-6: Oddziatywania ogdlne — oddziatywania w czasie wykonywania
konstrukciji.

e PN-EN 1992:2008 Eurokod 2: Projektowanie konstrukcji z betonu.

e PN-EN 1993:2008 Eurokod 3: Projektowanie konstrukcji stalowych.

e PN-EN 1995:2010 Eurokod 5: Projektowanie konstrukcji drewnianych.

e PN-EN 1996:2010 Eurokod 6: Projektowanie konstrukcji murowych.

e PN-EN 1997:2008 Eurokod 7: Projektowanie geotechniczne.

Podstawowe wyniki obliczen.
Podstawowe wyniki obliczen konstrukcyjnych przedstawiono w dalszej czesci
opracowania.




Rozwigzania konstrukcyjno-materiatowe podstawowych elementéw konstrukcii:

e tawy i stopy fundamentowe monolityczne Zelbetowe z betonu kl. C20/25
zbrojone stalg gat. B500SP i B500A,

e S$ciany fundamentowe murowane z bloczkéw betonowych kl. 15 MPa na
zaprawie cementowej 10,0 MPa (gr. 24cm),

e Sciany konstrukcyjne nadziemne murowane z bloczkbw 2z betonu
komérkowego odm. 600 na systemowej zaprawie murarskiej do cienkich spoin
(gr. 24cm),

e stupy monolityczne Zelbetowe z betonu kl. C20/25 zbrojone stalg gat. B500SP
i B500A,

e belki, wience i nadproza monolityczne zelbetowe z betonu kl. C20/25 zbrojone
stalg gat. BS00SP i BSOOA.

2. Geotechniczne warunki i sposob posadowienia obiektu budowlanego.

Projektowany budynek nalezy do | kategorii geotechniczne;.

Podtoze gruntowe klasyfikuje sie do prostych warunkéw gruntowych.

Projektowany budynek posadowiono na tawach i stopach fundamentowych
w poziomie wystepowania gruntow nosnych (posadowienie bezposrednie). Poziom
posadowienia jest ponizej strefy przemarzania gruntu. Zwierciadto wéd gruntowych
znajduje sie ponizej poziomu posadowienia fundamentéw, jednakze w trakcie
wykonywania robét ziemnych moze okazac sie konieczne odwodnienie terenu prac.
Na podstawie wykonanej opinii geotechnicznej stwierdzono, ze w projektowanym
poziomie posadowienia wystepujg gliny piaszczyste w stanie plastycznym o stopniu
plastycznosci I, = 0,25.

W  przypadku stwierdzenia (po wykonaniu wykopow fundamentowych)
wystepowania, w poziomie posadowienia projektowanego budynku, innych gruntéw
niz opisane powyzej, nalezy skontaktowac sie z projektantem.

Przy wykonywaniu fundamentéw nalezy bezwzglednie stosowaé sie do
zasad podanych na rysunku rzutu fundamentoéw.

Poziom posadowienia fundamentéw projektowanych dostosowaé do
poziomu posadowienia istniejgcych sagsiednich taw fundamentowych.

3. Podstawowe wyniki obliczen.

Konstrukcja dachu

Wiazar jetkowy

DANE:

Geometria ustroju:

Kat nachylenia potfaci dachowej o = 25,0°
Rozpieto$¢ wigzara | =7,08 m

Rozstaw murtat w swietle Ig=5,38 m
Poziom jetki h=0,60 m




WYNIKI:
WYMIAROWANIE
drewno lite iglaste, klasa wytrzymatosci C24
- fm,k = 24 MPa, ft,O,k =14 MPa, fc,O,k =21 MPa, fv,k = 2,5 MPa, EO,mean =11 GPa, py =

350 kg/m3

Krokiew 6/16 cm (zaciosy: murtata - 3 cm, jetka - 2:2 =4 cm)
Smukios¢

ky =545 < 150

A, =28,9 < 150

Maksymalne sity i naprezenia w przesle

decyduje kombinacja: K11 state-max+s$nieg-wariant 11+0,90-wiatr z prawej-wariant |
M =-0,63 kNm, N = 11,98 kN

frvd= 1477 MPa,  f.qq=12,92MPa

m!y!
Smyd=244MPa,  o¢qg4=125MPa
K.y = 0,792

5¢,0,d/(ke,y c,0,d) * Om.y,d/fm,y,d = 0,287 < 1

(5¢,0.d/fc.0.d)° + om.y.dfmyd =0.125 < 1

Maksymalne sity i naprezenia na podporze - murtacie

decyduje kombinacja: K4 state-max+snieg+0,90-wiatr z lewej-wariant I
M =-0,49 kNm, N = 12,89 kN

fm,y,d =14,77 MPa, fc,O,d =12,92 MPa

Sm,y,d = 2,88 MPa, S04~ 1,65 MPa

)2

(0¢,0,d/fc,0,) * om,y,d/fm.y,d = 0,211 < 1

Maksymalne sity i naprezenia na podporze - jetce

decyduje kombinacja: K11 state-max+$nieg-wariant 11+0,90-wiatr z prawej-wariant |
M =-0,63 kNm, N = 11,98 kN

fm,y,d = 14,77 MPa, fc.0.d = 12,92 MPa

Gm,y,d = 7,33 MPa, GC,O,d = 3,74 MPa

(0¢,0.d/fc.0.d)° + om.y.dfm.yd = 0,580 < 1

Maksymalne ugiecie krokwi (pomiedzy jetkg a kalenicg)

decyduje kombinacja: K2 state-max+s$nieg

Ufin = 1,15 mm < Unet fin = /200 =1975/200 =9,88 mm  (11,6%)
Maksymalne ugiecie wspornika krokwi

decyduje kombinacja: K7 state-max+snieg-wariant Il

Ufin = 0,60 mm < Unet fin = 2:1/200= 2-760/ 200 =7,60 mm (7,9%)

Jetka 2x 4/16 cm z przewigzkami co 91 cm z drewna C24
Smukios¢

ky =78,1 < 150

A, =433 < 175

Maksymalne sity i naprezenia

decyduje kombinacja: K24 state-max+montazowe jetki

M =2,02kNm, N=6,04 kN

fm,y,d =12,92 MPa, fc.0.g=11.31 MPa

Sm,y,d = 5,93 MPa, 0c0d = 0,47 MPa

kc,y =0,483, kc,z =0,915

5¢,0,d/(ke y Tc,0,d) * Om,y,d/fm,y,d = 0,545 < 1

GC,O,d/(kC,Z'fC,O,d) + Gm,y,d/fm,y,d =0,504 < 1
Maksymalne ugiecie
decyduje kombinacja: K24 state-max+montazowe jetki




Ufin = 10,63 MM < Upey in =1/ 200 = 3581/ 200 = 17,90 mm ~ (59,4%)

Murtata 14/14 cm

Czes¢é murtaty lezagca na scianie
Ekstremalne obcigzenia obliczeniowe

Az max = 9,15 kN/m, dy,max = 12,77 KN/m

Maksymalne sity i naprezenia
decyduje kombinacja: K2 state-max+s$nieg
M, = 3,08 kNm

fm.zd = 11,08 MPa
Om.zd = 6.731 MPa
om.z.d/fm.zd = 0.608 < 1

Czesé wspornikowa murtaty
Ekstremalne obcigzenia obliczeniowe
9z max = 915 kN/m, Ay, max = 12,77 KN/m

Maksymalne sity i naprezenia
decyduje kombinacja: K16 state-max+wiatr z lewej-wariant 11+0,90-$nieg
My =1,83 kNm, M, = 2,57 kNm

fmyd = 11,08 MPa,  f, , 4=11,08 MPa
omyd=401MPa,  op,4=561MPa
K = 0,7

om.y.dfm.yd * km'om,z.d/fmz,d = 0716 < 1

km'cm,y,d/fm,y,d + Gm,z,d/fm,z,d =0,759 < 1

Maksymalne ugiecie:

decyduje kombinacja: K2 state-max+s$nieg

Ufin = 1,13 MM < Upgt fin = 2'1/200 = 2:650/ 200 = 6,50 mm  (17,4%)

Konstrukcja zelbetowa

Belka B1

Wymiary przekroju:
Typ przekroju: prostokgtny
Szerokosé przekroju by, = 24,0 cm

Wysokos¢ przekroju h=25,0cm

WYMIAROWANIE

Przesto A - B:

Zginanie: (przekréj a-a)

Moment przestowy obliczeniowy Mgq = 6,31 kNm

Przyjeto indywidualnie dotem 5¢12 o Ag = 5,65 cm? (p =1,08%)

Warunek nosnosci na zginanie: Mgq = 6,31 kNm < Mgq=31,15 kNm  (20,2%)
Scinanie:

Miarodajna wartos¢ obliczeniowa sity poprzecznej Vgq = (-)4,00 kN

Zbrojenie konstrukcyjne strzemionami dwucietymi ¢6 co 160 mm na catej diugosci przesta
Warunek nosnosci na scinanie:  Vgq = (-)4,00 kN < VRg41 =29,83 kN  (13,4%)

SGU:
Moment przestowy charakterystyczny Mgy = 5,73 kNm

Moment przestowy charakterystyczny dtugotrwaty Mgy |t = 5,73 KNm



Szerokosc rys prostopadtych:  wy =0,023 mm < wjj[, =0,3mm  (7,6%)
Maksymalne ugiecie od Mgy:  a(Mgk) = 6,70 mm < g, = 5530/200 = 27,65 mm  (24,2%)

Miarodajna wartos¢ charakterystyczna sity poprzecznej Vgy |1 = 3,96 kN
Szerokos¢ rys ukosnych:  rysy nie wyznaczono

Fundamenty

Podtoze gruntowe: piaski gliniaste I.= 0,25
Poziom wody gruntowej: ponizej posadowienia budynku

Stopa fundamentowa F1

Wymiary fundamentu :

Typ:  stopa prostopadtoscienna

B=0,60m L=0,60m H=0,40m

Bs=024m Lg=024m eg=0,00m ¢ _=0,00m

Posadowienie fundamentu:
D=1,37Tm Dmin =120 m

Brak wody gruntowej w zasypce

WYNIKI-PROJEKTOWANIE

WARUNKI STANOW GRANICZNYCH PODLOZA

Nosnos¢ pionowa podioza:
Decyduje: kombinacja nr 1
Decyduje no$nos¢ w poziomie: posadowienia fundamentu
Obliczeniowy opdr graniczny podfoza Qg = 121,7 kN

N =535kN < m-Qp=0811217kN=986kN  (54,3%)

Nosnos¢ (statecznosé) podioza z uwagi ha przesuniecie poziome:

Decyduje: kombinacja nr 1

Decyduje no$nos¢ w poziomie: posadowienia fundamentu

Obliczeniowy opor graniczny podtoza Q¢ = 13,9 kN

T,=0,0kN < m-Qf =0,72-13,9 kN = 10,0 kN (0,0%)
Obcigzenie jednostkowe podtoza:

Decyduje: kombinacja nr 1

Naprezenie maksymalne oo = 151,5 kPa

Omax = 191,5kPa < Sdop = 200,0 kPa (75,8%)
Statecznos¢ fundamentu na obrét:

Decyduje: kombinacja nr 1

Decyduje moment wywracajgcy MoB,2—3 = 0,00 kNm, moment utrzymujacy Mg 2.3
= 15,45 kNm

My =0,00 kNm < m-M;; =0,72-15,4 kNm = 11,1 kNm (0,0%)
Osiadanie:

Decyduje: kombinacja nr 1

Osiadanie pierwotne s'= 0,16 cm, wtérne s"= 0,02 cm, catkowite s = 0,18 cm
s=0,18cm < Sdop = 1,00 cm (18,3%)

OBLICZENIA WYTRZYMALOSCIOWE FUNDAMENTU

Nosnos¢ na przebicie:
dla fundamentu o zadanych wymiarach nie trzeba sprawdzac nosnosci na przebicie




Wymiarowanie zbrojenia:
Wzdtuz boku B:
Decyduje: kombinacja nr 1

Zbrojenie potrzebne Ag = 0,41 cm?

Przyjeto konstrukcyjnie 4 pretow ¢12 mm o Ag = 4,52 cm?
Wzdtuz boku L:
Decyduje: kombinacja nr 1
Zbrojenie potrzebne Ag = 0,41 cm?
2

Przyjeto konstrukcyjnie 4 pretow ¢12 mm o Ag = 4,52 cm



